
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 30  Μαΐου 2025 

  

ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

       

ΘΕΜΑ: Πετρελαϊκή ρύπανση στη θέση "Βαμβακιά" του Δήμου Ελευσίνας και ελλιπής 

περιβαλλοντικός έλεγχος στη Δυτική Αττική 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Τις προηγούμενες ημέρες, ήρθαν στη δημοσιότητα σοκαριστικές εικόνες από πετρελαϊκή διαρροή στην 

περιοχή "Βαμβακιά" του Δήμου Ελευσίνας, στα όρια με τον Δήμο Ασπροπύργου, γεγονός που έχει 

προκαλέσει την έντονη ανησυχία της τοπικής κοινωνίας και των φορέων της περιοχής. 

Σύμφωνα με τοπικά δημοσιεύματα, κατά τη διάρκεια τεχνικών εργασιών στην περιοχή αναδύθηκε 

πετρέλαιο από το υπέδαφος, γεγονός που δημιουργεί ερωτήματα όχι μόνο για την πιθανή ύπαρξη 

κοιτάσματος αλλά και για την ύπαρξη παλιών, εγκαταλελειμμένων ή αδήλωτων γεωτρήσεων και 

υποδομών εξόρυξης ή αποθήκευσης υδρογονανθράκων. 

Παράλληλα, η παντελής έλλειψη κρατικού ελέγχου στις βιομηχανικές και επιχειρηματικές μονάδες της 

Δυτικής Αττικής καταγγέλλεται από τους κατοίκους της περιοχής, οι οποίοι επισημαίνουν ότι η περιοχή 

έχει μετατραπεί, με κυβερνητική ανοχή, σε περιβαλλοντικό «γκέτο», όπου η ρύπανση του αέρα, των 

υδάτων και του εδάφους είναι συστηματική και διαρκής. 

Η περιοχή της Δυτικής Αττικής φιλοξενεί μεγάλο αριθμό βαρέως τύπου βιομηχανικών εγκαταστάσεων, 

διυλιστηρίων, αποθηκών καυσίμων και άλλων ρυπογόνων δραστηριοτήτων, χωρίς να συνοδεύονται 
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από ουσιαστικούς περιβαλλοντικούς ελέγχους, διαφάνεια ή συμμετοχή της κοινωνίας των πολιτών. Η 

έλλειψη ενός ολοκληρωμένου σχεδίου περιβαλλοντικής επιτήρησης και διαχείρισης οδηγεί σε 

συστηματική υποβάθμιση των τοπικών οικοσυστημάτων, σε επιβάρυνση της δημόσιας υγείας και σε 

απαξίωση των κατοίκων της περιοχής. 

Το πρόσφατο περιστατικό αναδεικνύει την ανάγκη άμεσης και εις βάθος διερεύνησης, όχι μόνο της 

διαρροής αλλά και των αιτίων και ευθυνών που τη συνοδεύουν. Είναι κρίσιμο να γνωστοποιηθεί ποια 

εταιρεία πραγματοποιούσε τις εργασίες, με ποιες άδειες, αν υπήρξε τεχνική αστοχία, παραβίαση 

κανόνων ασφαλείας ή συγκάλυψη προηγούμενης δραστηριότητας. 

Επειδή η  Δυτική Αττική δεν μπορεί να αποτελεί το "πίσω δωμάτιο" της Αττικής και της χώρας, όπου η 

παραγωγή και τα κέρδη υπερισχύουν της νομιμότητας, της βιωσιμότητας και της ποιότητας ζωής.  

Επειδή η περιοχή πρέπει να πάψει να είναι πεδίο πειραμάτων και αυθαιρεσίας. 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ  

1. Πότε ενημερώθηκε το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για το περιστατικό 

διαρροής πετρελαίου στην περιοχή «Βαμβακιά»; 

2. Ποιος φορέας ή ιδιωτική εταιρεία πραγματοποιούσε τις εργασίες στην περιοχή; 

Υπήρξε άδεια ή γνωστοποίηση στην αρμόδια περιβαλλοντική αρχή; 

3. Υπάρχουν ενδείξεις ή στοιχεία για ύπαρξη ενεργού ή ανενεργού κοιτάσματος 

πετρελαίου στο υπέδαφος της συγκεκριμένης περιοχής; 

4. Έχουν διενεργηθεί αυτοψίες από την ΕΑΡΘ, την Περιφέρεια Αττικής ή άλλους 

ελεγκτικούς μηχανισμούς; Αν ναι, ποια είναι τα ευρήματα και πότε θα 

κοινοποιηθούν στους πολίτες; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να αναλάβει διοικητικές και ποινικές ευθύνες για τυχόν 

παραλείψεις υπηρεσιών ή αδειοδοτήσεων; 

6. Ποια μέτρα προβλέπονται για την άμεση αποκατάσταση της ρύπανσης και την 

εξυγίανση του εδάφους και του υπόγειου υδροφόρου ορίζοντα; 

7. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε ώστε να υπάρξει διαφάνεια και 

συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας στη λήψη αποφάσεων που αφορούν το 

περιβάλλον και τη δημόσια υγεία; 



 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

  

Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




